

# 这项医保待遇提高啦！速看

## 我市提高职工大额医疗费用补助待遇，个人首先自付费用也被纳入报销范围

## 烟台无偿献血科普馆开馆

是国内首家以5D技术开展无偿献血宣传的科普馆



本报全媒体记者张莘通讯员于磊摄影报道)坐在观片椅上几分钟便可体验一次5D效果的血液运输之旅;在智慧空间可以直观地看到智慧模拟献血过程;智慧屏幕上选择父母血型随机组合,便可看到孩子全部可能的血型……3月27日,烟台无偿献血科普馆正式开馆,全市唯一一处运用多种科技手段科普血液和无偿献血知识的教育基地,正式向市民敞开大门。

一直以来,随着医疗技术的不断发展进步,面对献血人群年龄结构日趋老化、用血需求日益增加的双重压力,烟台市中心血站一直在探索一种新的“无偿献血宣传角度”。历经多方调研、策划、筹备、建设,肩负实施无偿献血“种子计划”的科普馆应运而生。烟台无偿献血科普馆设有六个展馆、七个展区,是国内首家以5D技术开展无偿献血宣传的科普馆,也是省内首家独立设有无偿献血博物馆的场馆。该场馆位于烟台市中心血站业务楼一层和二层,建设面积约

## 烟台120七天救治心脑血管急症798人

### 老人中招多,春捂很必要

本报全媒体记者李俊玲通讯员吴明顺张晴)春分节气已过,气温逐渐回暖,但目前我市仍处在季节交替阶段,特别是近期受冷空气影响,气温波动大,导致心脑血管急症呈上升趋势。记者昨日从烟台120急救指挥中心获悉,最近一周时间,市120急救指挥中心共接呼救电话11010个,调度派诊3226次,救治各类急症伤病员2996人。其中值得关注的

## 出国打工屡受“疟”

### 专家提醒:谨防蚊虫叮咬,高烧及时就医

本报全媒体记者李俊玲通讯员王朝霞)记者昨日从烟台疾控中心获悉,目前全球仍有多个国家(或地区)有疟疾流行,主要分布在撒哈拉沙漠以南的非洲、东南亚和南美洲等国家。烟台市虽无本地疟疾病例,但境外感染疟疾病例仍持续不断,近期尤为恶性疟为多。患者多为境外务工人员、经商、旅游等人员,建议这部分高危人群尤其要提升自我防护意识,谨防境外疟疾感染。

先自付部分(即医保结算单中“部分自付”费用)纳入报销。具体报销政策是:年度起付标准1.2万元以上的部分按70%比例报销,年最高报销限额20万元。此项待遇增加后,我市参保职工受益面和保障水平均有较大提升。

市医保局工作人员以参保职工住院发生的医疗费为例,介绍了政策变化前后职工报销额的不同。退休人员王先生2023年1月因肺癌首次到市内某三甲医院住院治疗,共计产生医疗费用86076.53元,其中医保政策范围内费用59083.59元,部分自付费用15592.2元。

政策变化前,王先生医保政策范围内费用未达到25万元,不能享受职工大额医疗费用补助,只能按照基本医疗保险职工住院政策给予报销,报销金额为54869.41元。因为今年1月1日后,王先生住院发生的医保政策范围内的个人首先自付部分就纳入了报销,即:(部分自付费用-起付标准)×70%=(15592.2-12000)×70%=2514.54元,这样王先生此次住院就可以再多报销2000多元,切实减轻了其住院医疗费用负担。

记者了解到,享受职工大额医疗费用补助待遇不需要办理任何手续。参保职工在定点医院发生的医保政策范围内的医疗费用,结算时会按规定自动报销,只需支付个人自付部分即可。

需要注意的是,职工大额医疗费用补助

## 平战转换 护佑生命

### 烟台市建立120调度指挥应急后备队机制

本报全媒体记者张莘通讯员吴明顺摄影报道)日前,市卫健委确定在全市建立120调度指挥应急后备队机制,明确工作职责,构建以市120急救指挥中心为主体牵头、医疗卫生单位为后备补充的全市120急救调度体系。

120是全市唯一的医疗急救号码,是人民群众的生命热线。近年来,随着城市化进程和人口老龄化趋势加快,120急救呼救数量逐年增加,建此机制的目的是确保120急救生命热线的始终畅通,快速高效处置各类突发公共事件,固化经验做法形成长效机制。

此次公布的第一批120调度指挥应急后备队由前期

经各单位推荐、由120急救指挥中心培训考核合格的41人组成。后备队将积极参与120急救调度指挥,在处置重大突发事件和应对重大疫情呼救量激增时,迅速实现平战转换,保证120热线时刻畅通,全力保障群众生命安全。

下一步,市120急救指挥中心将按照“统一指挥、纪律严明、精准调度、科学高效”的原则,组织后备队员进行复训和轮流参与全市急救调度指挥工作,确保熟练掌握调度岗位业务技能,打造一支“召之即来,来之能战,战之能胜”的调度应急后备队伍,确保120急救工作始终快速、高效开展,为健康烟台建设保驾护航。

## 急救药品正确存放才能救命

### 专家建议:每3至6个月检查一次家庭药箱

本报全媒体记者李俊玲通讯员王朝霞)家庭药箱中常常需要配备急救药品来紧急处理家庭中出现的突发疾病,尤其是致命性的疾病,目的是在等待120救护期间能缓解患者症状,为送医治疗争取黄金时间,最大限度地降低死亡风险。但是家中急救药品使用的频率不高,经常使用一次后便长时间搁在药箱中了,等到再一次遇到危险情况时才开启。因为间隔的时间不可预期,这些急救药品应该如何存放?放多久之后还能救命呢?昨日,烟台市疾控中心专家提醒:急救药品正确存放才能救命,这关系到家人的健康,一定要记清楚。

### 打开的硝酸甘油保质期可能缩短

专家介绍,市面上的硝酸甘油片标准含量为0.3%,它可通过扩张全身血管来降低血压,作用迅速而短暂,可防止血压短期内急剧升高而造成的一系列重要器官损伤,是家庭常备的急救药品之一。当家人出现胸闷胸痛的症状时,应立即舌下含服来扩张冠状动脉,快速缓解心绞痛和心肌梗死等急性疾病的症状。

然而,硝酸甘油的性质极不稳定,遇空气、光线或高温就会缓慢分解失效。硝酸甘油在未开封时有效期是1年,但如果经常开启瓶盖,有效期可能会缩短至3~6个月。甚至有研究显示,在温度高、湿度大的夏季,硝酸甘油片打开瓶盖后放在25℃的空气中有效期仅有4~7天。作为急救药,在急救后开了瓶盖,保存条件改变,因不能完全隔绝药品与空气接触,将加速硝酸甘油的挥发,降低药效,影响抢救效果。

那么怎么判断家里的硝酸甘油是否失效了呢?专家特别提醒:硝酸甘油片正常情况下是白色、光滑、质地较硬的圆形片剂,当发现药品出现泛黄、潮湿松散、表面碎裂等现象时,或者舌下含服时没有灼热、麻痛感,没有面部潮红、头胀等感觉时,就提示硝酸甘油已经失效了。

为了保证家中急救箱的硝酸甘油可以“救命”,建议不用时不要打开瓶盖,密封减少挥发。尽量选购小包装的硝酸甘油剂型,缩短用完时间,避免药品浪费。

不要贴身携带,体温和汗液也会加快硝酸甘油的挥发。外出旅游时间较长时,带回家剩余的药品要丢弃。每3~6个月检查一次药品,建议6个月更换一次

## 春季过敏易发高发

### 海阳市中医医院:市民外出需警惕

本报全媒体记者庞磊通讯员车承轩张维杰)春天到了,各种过敏性疾病随之而来。记者从海阳市中医医院皮肤科了解到,近期门诊最常见的是春季花粉引起的荨麻疹、湿疹、哮喘等。

市民李女士今年24岁,因全身起红斑风团伴瘙痒来海阳市中医医院皮肤科就诊。经门诊医师检查发现,李女士的躯干四肢起红斑风团,时起时消,最终确诊为荨麻疹。详细病史得知,李女士是因近期外出春游时接触花粉所致,随后给予抗过敏治疗后痊愈。

诱发春季过敏性疾病的主要原因在于春季时天气干燥,花粉、尘螨、真菌等过敏原物质增多。“过敏症的主要症状为打喷嚏、流鼻涕、流眼泪,鼻、眼及外耳道瘙痒,严重者还会诱发荨麻疹、气管炎、支气管哮喘、过敏性鼻炎等。皮肤过敏的症状是皮肤出现红斑、丘疹、细小,有瘙痒感或灼热感等。”海阳市中医医院皮肤科医生告诉记者,针对过敏症,预防重于治疗。日常应注重个人的生活起居、饮食习惯,进行适当的体育锻炼。在春季花粉播散时期关闭门窗,减少室外花粉进入,晾晒衣物尽量在室内。外出时注意防护,佩戴口罩、眼镜,穿长袖衣物等避免直接接触花粉。

海阳市中医医院皮肤科提醒市民,春季过敏严重时可能会引起黏膜水肿、过敏性鼻炎、哮喘急性加重等,这些情况需要及时到医院相关科室进行就诊。

# 奇幻之旅 不容错过

# 儿童童话剧《绿野仙踪》空降春季车展

4月13日—17日,2023烟台春季车展震撼来袭!本次车展将在烟台国际博览中心拉开序幕,历时5天。届时,不仅有给力购车方式、优惠购车选择、合适的购车时机,更有各种丰富多彩的活动。其中,由北京北艺儿童剧团演出的大型儿童童话剧《绿野仙踪》,将在车展现场隆重登场,为广大市民献上一场别开生面的奇幻之旅。

### 一家人,一起看 经典童话,重温童年

《绿野仙踪》是美国著名儿童文学家莱曼·弗兰克·鲍姆系列作品《奥兹国经典童话》的开篇之作,也是最知名的一篇。《绿野仙踪》问世百年以来,被翻译成20多种语言出版,根据这个故事改编的

动画片、电影、舞台剧等更是不计其数。故事讲述了小姑娘桃乐茜穿越至魔幻世界,在通往“奥兹国”的路上经历了一系列冒险后最终安然回家的故事。在她探险的途中,不断有一些新的伙伴加入进来,其中有一颗想要得到能够思索大脑的稻草人,有一颗想要一颗活跃心灵的铁皮人,还有拼命想要获得勇气的胆小的狮子。探险的小分队结伴而行,踏上了神秘的冒险之旅,他们患难与共,历经千辛万苦,最终如愿。

本场《绿野仙踪》奇幻儿童童话剧,是北艺儿童剧团全新演绎、精心互动编排的一场与3D动漫电影交互的童话演出。它摆脱了枯燥的“讲故事”形式,中间穿插和孩子的互动,让孩子通过自己的努力去解救童话剧中的角色,在提升孩子自我存在感的同时也让孩子的注意

力更加集中。通过专业的舞美、灯光、道具搭配《绿野仙踪》奇幻的童话故事,带给孩子们一场满载爱与勇气的奇幻冒险,旨在向小朋友们传达这样一个道理:人必须朝着自己既定的目标向前驶去,在前进的道路上勇往直前,不畏艰险,勇于拼搏,最终到达理想的港湾。《绿野仙踪》体现出善恶分明的价值观对孩子的成长有重要作用,让孩子学会在生活中与他人互帮互助,增强分享意识,以及自己解决问题的独立能力。非常适合父母带孩子一起观看。

### 有逛头,有看头 精彩纷呈,快乐购车

一直以来,车展不仅是汽车消费盛宴,更是一场文化盛宴。除了《绿野仙

踪》,“喵星人”也将回归本次春季车展!CCLC中国纯种猫冠军联赛即将在车展期间同步举行,届时各色品种的猫咪亮相,将有布偶、英短、缅因等近百只萌宠参与,猫咪爱好者可以到现场大饱眼福,市民不仅可以快乐购车,还能现场“撸猫”,这样的体验可谓难得。

其他还有少儿舞蹈大赛、少儿街舞大赛、少儿武术展演、套圈赢MG5汽车大奖等精彩纷呈的文艺活动,都会在车展期间亮相,并与广大市民进行亲密互动。

本次车展现场汇集了奔驰、宝马、奥迪、沃尔沃、凯迪拉克、英菲尼迪、雷克萨斯等豪华品牌;上汽大众、雷克、福特、广汽本田、广汽三菱、日产、起亚、长安马自达、广汽丰田、一汽丰田、Jeep、斯柯达、现代等合资主流品

牌;红旗、比亚迪、长安、哈弗、长城、五菱、WEY、传祺、领克、吉利、宝骏、奔腾等自主品牌。轿车、越野车、MPV、商用车、新能源汽车……你所能想到的车型,几乎都能在本次车展上找到。

商家除了带来最新车型,还会将最具市场竞争力的优惠政策带到现场,参与互动活动还有精美“伴手礼”相送。现场还将有突破常规的精彩活动,带动购车热情,给上半年车市注入无限激情,好看、好玩、快乐购车,春季车展绝对让您不虚此行。

《绿野仙踪》演出时间:4月15日 15:00-16:10 购票及咨询电话:0535-6677257

扫码识别即可购票

通过微信小程序搜索“猫眼电影演出”小程序